REGLAS DE CALCULO PARA LA INDUSTRIA TEXTIL
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REGLAS DE CALCULO PARA LA INDUSTRIA TEXTIL

Hay pocos articulos escritos sobre las reglas ldaloautilizadas en la industria textil, entre slidestacaremos el magnifico articulo
de David Rance :

" Engineers in Tighs Slide rule for the textile indrie” (publicado en Proceedings 19th Internadidvieeting IM2013).

http://sliderules.nl/media/papers/IM2013 _EnginegrsTights post IM2013 updated July 2014.pdf

Con el presente escrito nos proponemos recordanasgreglas de calculo textiles no citadas entelianarticulo, excluyendo las
reglas circulares Fowler’s Calculator (Type B, t§gle Short Scale,..) que tampoco fueron citada$perd Rance.

Ademas de las reglas utilizadas en la industristexin tipo de reglas previstas para un uso doroésii las labores de punson
las llamadas ‘calculadoras de punto’.
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IWA 520.15

https://photocalcul.com/Calcul/Reqgles/Autres/Iwad B&/photo  IWA52015.html




MARCANTONI 25 TS
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Estas reglas que acabamos de ver servian basieapaatencontrar la equivalencia de nimeros esgrdiferentes sistemas de numeracion :

Sabiendo que :

Tex = peso en gramos de 1.000 m de hilo lénda 30Tx = 1.000 m de este hilo pesan 30 g
Decitex = peso en gramos de 10.000 m de hilo n hild de 300Dtex = 10.000 m de este hilo pesang300
Den (denier) = peso en gramos de 9.000 m de hilo Un hilo de 600 deniers = 9.000 m de este heleap 600 g
Ne(c) (nimero inglés para el algodon) = 1.000 riltepesa 519 g Un hilo de Ne30 = 30 Km de bstepesan 591 g

Nm (nimero métrico) = metros necesarios para degar Un hilo de Nm24 = 24 m de este hilo pesgn 1

¢,Que nimero DENIER (Den) le corresponde a un HiibeX?

Sin necesidad de utilizar la formula (1000/90004&15@ = 450 con la regla de conversion obtendremos el redmiitasi instantaneamente :



CALCULADORAS DE PUNTO

Este tipo de regla de calculo utilizada en cualgoggar por cualquier ama de casa como ayuda dalsues de hacer punto es la ‘regla de célculo o
calculadora de puntos’. Hoy en dia son facilesmmontrar en el comercio.

El tipo mas corriente es una regla ‘doble cara’ @tancalculadora de tejido PRYM fabricada por IWéf¢rencia 15 502) y copiada por otras marcas.



CALCULADORA DE PUNTOS ‘PRYM’ (IWA 15 502) pléastico fino (15 x 15 cm)

10



CALCULADORA DE PUNTOS ‘ATLAS’ carton (15 x 15 cm)
(copia de la calculadora Prym)
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CALCULADORA DE PUNTOS ‘TRICAL’ (invento suizo)
copiada por ‘PONY’ (India)  plastico (14,4 cndiametro)
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CALCULADORA DE PUNTOS ‘VOLUMAIL’ plastico (14,4 cm diametro)
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CALCULADORA DE PUNTOS ‘3SUISSES’ plastico (longitud 16,4 cm /12,5 cm diametro)

Un sistema muy popular en Francia fué gsbete pelotes calculateurjue ademas de calcular servia para almacenarelota de lana.
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Todas estas reglas sirven para ajustar el modalaanera de hacer punto propia del utilizador,gpmplo :

- Cambio del espesor de la lana.

- Utilizar una aguja diferente de la preconizadalgoatron.

- Fabricar una prenda con medidas propias.

- Fabricar una prenda con dimensiones diferentas @el patrén, cambio de talla.

Todas estas reglas se utilizan de la misma manera :

- Fabricar una muestrade 5 x5 cm (o de 10 x 10 cm).

- Colocar la muestra debajo de la ventana de medidedir con un metro.

- Contar los puntos (ancho) y las pasadas (altcd deulestra.

- Llevar estos valores a las escalas correspondisigigiendo las instrucciones de cada regla.

- A partir de esta ultima operacion la regla estpgrada para cualquier calculo de ajuste de puntos.
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EJEMPLO DE UTILIZACION CON LA REGLA VOLUMAIL

Hemos medido la muestra en la ventana de 5 x 5ecla iiégla, obtenemos 10 puntos por 8 pasadas.
Alinear el disco exterior (8 pasadas) con la méarcen, alinear el disco interior (10 puntos) comiama marca de 5 cm.

La regla en esta posicion nos indica que si nesass tejer 15,5 cm necesitaremos 25 pasadas anBdspu
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Calculadora virtual en Internet

https://www.casacenina.es/calcolatrice.html
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